
O F F E N A U S S C H A N K



O F F E N AU S S C H A N K  S C H AU M W E I N E

F R A N K R E I C H 	 J A H R 	 C L � C H F

Champagner Réserve 1er Cru Brut // Edouard Brun 		  10 � 13.00

I T A L I E N 	

Franciacorta Bokè Rosé Brut Millesimato // Villa 	 2012 	 10 � 11.00

Prosecco Spumante DOC Treviso Extra Dry // De Simoni	  	 10 � 8.00



O F F E N AU S S C H A N K  W E I S S W E I N E

S C H W E I Z 	 J A H R 	 C L � C H F

Blanc de noir //  Weingut Kümin	 2018 	 10� 7.00

St. Saphorin blanc „Les Blassignes“ Grand Cru // Pierre-Luc Leyvraz 	 2018 	 10� 9.00

F R A N K R E I C H

Rully „La Crée“ // Domaine Belleville	 2016 	 10� 9.00

I T A L I E N

Albana Secco // Villa Bagnolo	 2016 	 10� 7.50

Ö S T E R R E I C H

Riesling „Ried Steinbühl“ // Weingut Müller-Grossmann  	 2017 	 10� 10.00

S P A N I E N 	

Rueda Verdejo // Bodegas Val de Vid 	 2018	 10� 8.00

U N G A R N

Tokaji Dry „Mandolàs“ // Oremus	 2015 	 10� 8.00



O F F E N AU S S C H A N K  R O S É W E I N 

I T A L I E N 	 J A H R 	 C L � C H F

Lumare IGT Calabria Rosato // Tenuta Luzzolini 	 2018 	 10 � 7.00

S P A N I E N  	

Mas Dels Fils // Rim, Empordà	 2017 	 10 � 9.00



O F F E N AU S S C H A N K  R O T W E I N E 

S C H W E I Z  	 J A H R 	 C L � C H F

Gamay Hutin, 1er cru Coteaux de Dardagny AOC// Émilienne Hutin Zumbach 	 2017 	 10 � 8.50

Fläscher Pinot Noir // Hansruedi Adank	 2017	 10	           9.50

F R A N K R E I C H

Tour de Trois Lunes // Vin de Bordeaux	 2016 	 10� 8.00

I T A L I E N

Sangiovese // Villa Bagnolo	 2016	 10 � 7.50

S P A N I E N

Torre Albéniz Reserva // Finca Torremilanos 	 2014	 10 � 9.00

Ö S T E R R E I C H

Blaufränkisch „Jois“ // Erich Scheibelhofer	 2016	 10 � 10.00

S Ü D A F R I K A

Pinotage „Southern Right“ // Wine of Origin Walker 	 2018	 10 � 9.00



O F F E N AU S C H A N K  S Ü S S -  U N D  D E S S E R T W E I N E

S C H W E I Z  	 J A H R 	 C L � C H F

Vin doux Passerillé, Lavaux AOC // Patrick Fonjallaz, Epesses	 2016 	 5 � 7.50

U N G A R N 

Tokaji Aszú 5 puttonyos // Oremus	 2008 	 5 � 7.00

I T A L I E N

Parüss Vino rosso da uve stramature // Armando Parusso 	  2010	 5 � 7.50

Scrapona Moscato d‘Asti DOCG // Casa Vinicola Marenco	 2017 	 10 � 7.50

P O R T U G A L

Taylor`s 10 Years old Twany Port // Vila nova de Gaja	  	 5 � 7.00



F L A S C H E N W E I N E



W E I S S W E I N E  S C H W E I Z

L A V A U X / L A  C Ô T E 	 J A H R 	 C L � C H F

01	 St. Saphorin blanc, Les Blassignes, Grand Cru // Pierre-Luc Leyvraz, Chexbres 	 2018 	 70 � 60.00
Pierre-Luc Leyvraz bewirtschaftet im Herzen des Unesco-Weltkulturerbe, auf der Terrassenlandschaft des Lavaux, 
ganze 2.8 Ha St. Saphorin Reben. Der Wein, den er aus der Chasselastraube vinifiziert, gehört zum Besten was man aus  
dieser Gegend bekommen kann. Ein Wein mit grüngelben Reflexen und anregend saftiger Struktur.

02	 Epesses AOC, Les Chapelles // Jean Vogel & Fils, Vignerons-Encaveurs 	 2017	 75� 56.00 
Der Epesses bezieht seine Güte aus dem reichhaltigen Tonboden. Ein sinnliches Bukett und ein rassiger Körper ergeben im  
Mund einen fruchtigen Wein. Ein idealer Begleiter von Süsswasserfischen.

03	 Dézaley Grand Cru AOC  // Jean François Neyroud, Chardonne	 2018	 75� 63.00
Schöne Goldfarbe. In der Nase blumige Noten von Lindenblüten und Weinblüten. Im Mund füllig geschmeidig und reich

strukturiert mit floralen Noten und Honig.

18	 Altesse, La Côte AOC  // Domaine Henri Cruchon, Echichens	 2016 	 75� 65.00
Der Wein zeichnet sich durch Pfirsich- und Apfelaromen von großer Eleganz aus. Eine männliche und edle Säure unterstützt  
einen kräftigen Körper, der durch eine lange Reifung auf Hefe in Eichenfässern bereichert wird.

Z E N T R A L S C H W E I Z

16	 Riesling-Silvaner Rosenau // Weinbau Ottiger, Luzern 	 2018 	 75 � 48.00
Das Weingut Rosenau liegt in Kastanienbaum am Vierwaldstättersee. Der häufige Föhn und das ausgeglichene Seeklima  
sorgen für einen frühen Austrieb der Reben und eine optimale Traubenreife. Seit 1981 produziert hier Toni Ottiger elegante  
und fruchtige Weine. Nebst anderen Rebsorten gehört der Riesling-Silvaner und der Blauburgunder zu den Hauptsorten  
auf dem Weingut. Der Riesling-Silvaner ist spritzig, frisch und fruchtig mit Düften von Zitrusfrüchten und Ananas. Unkompliziert eben.

O S T S C H W E I Z 	

07	 Fläscher Chardonnay // Christian Hermann, Fläsch 	 2016	 75 � 93.00 
Vielschichtiges Bukett, Kamille, Zitronenzeste mit gefächerter und vielschichtiger Aromatik, Feuersteinnote.  
Cremiger, tiefgründiger Gaumen mit Kraft, Fülle und Finesse. Ein wahrhaft grosser burgundischer Chardonnay mit perfekt  
integriertem Holzeinsatz.



T E S S I N 	 J A H R 	 C L � C H F

15	 Merlot Bianco, Bianco Rovere // Guido Brivio, Mendrisio 	 2017 	 75 � 70.00 
Die Merlottraube wird in einer pneumatischen Presse sanft gepresst. Der Most gärt bereits in neuen Eichenfässern, wo er dann  
während acht Monaten reift. Seine Farbe ist strohgelb, mit goldenen Reflexen. Im Gaumen wirkt er elegant und saftig.

14	 Vinattieri Bianco del Ticino // Luigi Zanini 	 2017 	 75 � 65.00 
Luigi Zanini ist einer der Vorreiter für die qualitative Verbesserung des Merlots im Tessin. 1985 gründete er die  
Vinattieri Ticinesi Viticoltori und begann seine Ideen zu verwirklichen. Das Cuvèe aus Chardonnay und Sauvignon Blanc besticht durch  
sein kräftiges Strohgelb und grosser Komplexität in der Nase. Im Gaumen wirkt er frisch, saftig und mineralisch.

05	 Viognier, Millepetali // Tenuta Agricola Luigina, Stabio	 2016 	 75� 75.00
Ein reichhaltiges und komplexes Bouquet mit Noten von exotischen Früchten bis hin zu Heu und Lavendel. Im Mund ist er 
elegant, rund, aber gut durch die angenehme Säure unterstützt. Im Abgang ist er durch seine Mineralität und Finesse sehr lang.

W A L L I S

06	 Païen AOC // Cédric Flaction, Valais	 2015 	 75 � 65.00
Der Païen gehört zu den besten Weissweinen aus der Schweiz und hat ein Alterungspotenzial von über 10 Jahren. Païen wird oft  
auch unter dem Namen Heida Gletscherwein verkauft und wird auf den höchstgelegenen Rebbergen Europas kultiviert.  
Der Wein besticht durch seine goldgelbe Farbe. In der Nase duftet er nach reifer Ananas und gerösteten Mandeln.  
Im Gaumen wirkt er kraftvoll und dicht, unterstützt von einer lebendigen Säure. Der Abgang ist intensiv und sehr fruchtig. 

13	 Petite Arvine de Chamoson AOC // John et Mike Favre, St. Pierre de Clages	 2018 	 75 � 63.00 
Die gelbe Farbe mit goldenen Reflexen wird begleitet durch ein Bouquet von Zitrusfrüchten, Rhabarber und Glyzinien. Im Mund  
herrscht ein geschmeidiger Angriff mit einer Entwicklung auf eine solide Struktur. Voluminöser Finish.

11	 Coeur de Domaine // Domaine Rouvine, Sierre  	 2013 	 75 � 65.00 
Intensive Aromatik nach Zitrus- und exotischen Früchten. Im Gaumen eröffnet sich eine vollmundige  
und ausgewogene Struktur mit mineralischen Noten. Ein vielschichtiger rassiger und kräftiger Wein mit Lagerungspotenzial.

12	 Humagne Blanche de Chamoson AOC // Pierre-Maurice Carruzzo, Chamoson	 2017 	 75 � 58.00 
Wunderschönes gelbes Kleid. Der Wein besticht mit seinem Blumen-Bouquet und mit seiner vollen aromatischen Komplexität.



W E I S S W E I N E  F R A N K R E I C H

B U R G U N D 	 J A H R 	 C L � C H F

26	 Château de Beauregard, Pouilly Fuissé Vers Cras // Joseph Burrier, Fuisse	 2014 	 75� 88.00
Vers Cras ist eine hervorragende Einzellage. Am Gaumen kompakt und mit einem edlen, mineralisch-salzigen Finish.  
Intensives Bouquet wo Fruchtsüsse und Würzigkeit sich die Waage halten und von einem warmen Eichenduft getragen werden.  
Am Gaumen unendlich viel Schmelz und eine wunderbare Mineralik, die dem Wein eine elegante Leichtigkeit verleiht.

09	 Corton-Charlemagne Grand Cru AC // Louis Jadot 	 1998	 75 � 185.00
Frisch-Fruchtige Aromen von Gewürzapfel, Honig, Blumen und Steinen. Hell, konzentriert und kompromisslos trocken. 
Sehr langer, leicht Tannin haltiger Abgang.

08	 Chablis, Premier Cru, Vaillons // J. Moreau & Fils, Chablis	 2016 	 75� 75.00
Die Moreaus haben sich dem Chablis verschrieben. Bereits seit über zwei Jahrhunderten ist das Weingut in Familienbesitz.  
Chablis wird aus der Chardonnay-Traube gekeltert. Er hat ein klares, brillantes Gelb, Anklänge von Äpfel und Grapefruits,  
kein Holz, dafür lebendige Frucht, frische Säure und gute Balance. 

27	 Meursault 1er Cru Blagny // Joseph Faiveley, Nuit	 2016 	 75� 105.00
Offene, weit gefasste Nase mit feinem Holz, reifer, frischer Frucht, sehr tief und klar, mit schöner Cremigkeit und Schmelz.  
Körperreich und breit aufgestellt am Gaumen, mit reichlich Fleisch und Druck im Abgang.

29	 Puligny-Montrachet Clos de la Mouchère 1er Cru // Henri Boillot, Volnay	 2008 	 75� 150.00
Henri`s weltweit bejubelten Weine besitzen ein bereits legendäres Alterungspotential und strahlen mit zurückhaltender, 
finessenreicher Eleganz, eine enorme Frische und eine vibrierende Mineralität aus.



L O I R E - T A L 	 J A H R 	 C L � C H F

10	 Sancerre AOC // Domaine Daulny 	 2017 	 75 � 62.00
Im oberen Loire-Tal, unweit des Flusses, der dieser Landschaft seinen Namen gibt, liegt auf einem Kalksteinkegel das mittelalterliche  
Städtchen Sancerre. Rund um dieses Städtchen sind die Weinberge für wohl einer der bekanntesten Weissweine Frankreichs  
anzutreffen, der Sancerre. Der Wein wird zu 100% aus der Traubensorte Sauvignon Blanc vinifiziert. Im Glas präsentiert er sich in einem  
schönen Goldgelb und verströmt den für ihn typischen Duft von Holunderblüten und reifen Stachelbeeren.

B O R D E A U X  /  E N T R E - D E U X - M E R S 	

19	 Château Tour de Mirambeau, Cuvée Basaline Blanc // Entre-deux-Mers AOC 	 2014 	 75 � 55.00
Die Assemblage von Sauvignon Blanc, Sémillon und Muscadelle gibt dem Wein ein helles Gelb, ein frisches anregendes Bukett  
von Litchis, Holunderblüten und reifen Stachelbeeren, eine ansprechende, unverkennbare Sauvignon-Frische. Im Gaumen  
mit Noten von Grapefruit und Zitronenmelisse, zarter mineralischer Schmelz mit saftigem Abgang. Ein perfekter Apérobegleiter.



W E I S S W E I N E  I TA L I E N

S Ü D T I R O L 	 J A H R 	 C L � C H F

20	 Chardonnay Turmhof, Alto Adige DOC // Weingut Tiefenbrunner 	 2017 	 75 � 58.00
Ein Wein von leuchtend gelber Farbe. In der Nase wirkt er ausgeglichen mit Düften von Ananas und Banane. Er ist charaktervoll,  
gut strukturiert und angenehm salzig auf der Zunge. Der teilweise Ausbau im Eichenholzfass verleiht diesem Wein viel Kraft und Eleganz.

21	 Sauvignon Blanc DOC, Quarz // Cantina Terlan 	 2016	 75� 86.00
Die Cantina Terlan keltert mit dem Quarz ein absolutes Spitzenprodukt. Die Kelterung erfolgt je zur Hälfte in grossen  
Eichenfässer (500lt Inhalt) und im Edelstahltank. Anschliessend wird der Wein während 8 Monaten auf der Hefe ausgebaut.  
Ein ungemein vielschichtiger Wein, der durch seine Aromatik, Würze und Struktur besticht.

28	 Gewürztraminer DOCG «Nussbaumer» // Cantina Tramin	 2011 	 75� 70.00
Nussbaumer ist die beste Gewürztraminerlage der Cantina Tramin. Die Reben gedeihen über 400 MüM, in Söll bei Tramin,  
der Wiege des Gewürztraminers. Das zweite Mal in Folge Tre Bicchieri des Gambero Rosso.  
Ein Wein mit dem unverkennbaren Rosenaroma. Er gehört zu den betörendsten Weissweinen der Region.

V E N E T O 	

22	 Soave Superiore DOC, Monte Ceriani // Tenuta Sant’Antonio 	 2015 	 75 � 52.00
Dieser kräftige Weisswein, östlich von Verona angebaut, ist aus 100% Garganega gekeltert und im Stahltank ausgebaut.  
Die strohgelbe Farbe und der Duft von Zitrusfrüchten und Pampelmus überzeugen. Der im Abgang wahrnehmbare  
Mandelgeschmack ist typisch für den Soave.

24	 Pinot Grigio, Corvara Valdadige DOC // Albino Armani 	 2015 	 75 � 55.00
Die Trauben für diesen Wein stammen aus einem Weinberg, der Corvara genannt wird und der sich unweit der Weinkellerei von  
Armani in Dolcè in der Veroneser Valdadige befindet. Es ist ein feiner Apérowein, der aber auch zu weissem Fleisch passt.

F R I U L I 	

25	 Il Resiano, Colli Orientali // Azienda Agricola Ermacora 	 2016 	 75 � 58.00
Il Resiano wird aus der autochthone Traube Friulano gekeltert. Der goldgelbe Edelsaft verführt die Nase mit einem blumigen 
Bouquet. Der Gaumen erfreut sich an fruchtigen Noten von Zitrusfrüchten, Äpfel, Heu, Kräutern, Akazien- und Mandelblüten.



W E I S S W E I N E  Ö S T E R R E I C H

	 J A H R 	 C L � C H F

30	 Riesling Ried Steinbühel // Weingut Müller-Grossmann, Furth-Palt 	 2017 	 75 � 72.00
Er besticht durch seine Reintönigkeit und sein frisches, fruchtiges Bukett mit dem typischen Rieslingcharakter.  
Mit seiner präsenten Säure und seinem lieblichen, anhaltendem Abgang erfreut er so manchen Weinfreund.

31	 Grüner Veltliner Flora alte Rebe // Weingut Wiederstein, Carnuntum	 2017 	 75� 54.00
Ausdruckstarker, eleganter Veltliner mit blumigem Bouquet, vollem auskleidendem Mundgefühl  
und raffinierter Säure; erinnert im Aroma an Kaktusfrüchte und Kräuter.

32	 Grüner Veltliner «Smaragd» Ried Loibenberg // Weingut Emmerich Knoll, Dürnstein	 2015 	 75� 100.00
«Smaragd» ist die Bezeichnung für die besten und wertvollsten Weine der Wachau. Sie reifen nur in den sonnigsten Rieden  
und können auch dort nur in sehr guten Jahrgängen gewonnen werden. Das Ried Loibenberg zählt zu den Toplagen in der Wachau.  
Die Weltklasse-Weine in den Flaschen mit der klassischen Etikette, auf der der heilige Urbanus prangt, stammen von kleinen  
Terrassen aus steilen Abhängen. Sie öffnen all ihre Reize oft erst nach ein paar Jahren Flaschenreife. Wer sie getrunken hat,  
wird sie nie mehr vergessen.

35	 Schwarz-Weiss // Weingut Johann Schwarz	 2015 	 75� 90.00
Johann Schwarz ist in kurzer Zeit mit seinen Weinen zu einer festen Grösse in Österreichs Weinszene avanciert.  
Alles wird der Qualität untergeordnet, nichts wird dem Zufall überlassen. Der „Schwarz-Weiss“, ist ein Cuveé aus Chardonnay  
und grünem Veltliner. Der Wein wird in der Barrique vergoren und ausgebaut Ein vielschichtiger, konzentrierter und  
wohl strukturierter Weisswein der auch Sie begeistern wird.



W E I S S W E I N  D E U T S C H L A N D

	 J A H R 	 C L � C H F

36	 Riesling Kabinett trocken, Kallstadter Saumagen // Weingut Koehler-Ruprecht, Pfalz	 2016 	 75 � 62.00
Im Auftakt eine blumige Nase gefolgt von Ananas, kandierter Grapefruit und einem Hauch von Teer. Gut integrierte und doch  
packende Säure mit genug Gripp am Gaumen, mit kühler smarter und dezenter Mineralik. Anklänge von Kräutertee und reifem 
Pfirsich. Ein Wein mit grosser Spannung.

33	 Grauburgunder vom Schiefer // Josten & Klein, Mittelrhein	 2015 	 75 � 56.00
Leuchtendes Gelb. In der Nase florale Noten von Lindenblüten und Rosen, sowie Aromen von frischer Haselnuss. Am Gaumen frisch,  
lebendig und auf den Punkt, feine Mineralik; animierendes Finale, das Freude auf den nächsten Schluck macht.



R O S É W E I N E

N E U E N B U R G ,  S C H W E I Z  	 J A H R 	 C L � C H F

55	 Oeil de Perdrix Neuchâtel // Château d’Auvernier 	 2018 	 75 � 55.00
Der traditionelle Roséwein vom Neuenburgersee heisst Oeil de Perdrix. Er wird vollumfänglich aus Pinot Noir-Trauben gekeltert.  
Der Saft wird im Anfangsstadium der Gärung abgepresst, so erhält der Most sein leichtes Rosé. Dieses Rosé ähnelt der Augenfarbe  
des Rebhuhnes (Perdrix). Der Wein duftet verhalten, zeigt aber feine Himbeer-Aromen. Mit seiner frischen Säure entwickelt er im  
Gaumen eine lebendige Art.

B O R D E A U X ,  F R A N K R E I C H

56	 Château Thieuley, Bordeaux Clairet // Francis Courselle, La Sauve 	 2016 	 75 � 50.00
Diesen Clairet (Rosé) stufen wir eher als leichter Roter ein. Wobei der 2013er eine deutlich dunklere Farbe aufweist als  
seine Vorgänger. Er verströmt beerige Düfte, ist kraftvoll und zeigt im Gaumen viel rassige Frucht und Schmelz.

C A L A B R I A ,  I T A L I E N  	

50	 Lumare IGT Calabria Rosato // Tenuta Luzzolini 	 2018 	 75 � 47.00
80% Gaglioppo und 20% Cabernet Sauvignon ergeben diesen kraftvollen Rosato, der während zwei Monaten in gebrauchten  
französischen Barriques ausgebaut wird.



R O T W E I N E  S C H W E I Z 

Z E N T R A L S C H W E I Z  	 J A H R 	 C L � C H F

64	 Schloss Heidegg, Blauburgunder // Weingut Heidegg 	 2017 	 70 � 57.00
Der Blauburgnder überzeugt im Gaumen mit einer fruchtigen und beerigen Aromatik. Mit seinem ausgewogenen, schlanken Körper

wirkt der Wein sehr frisch und elegant. Im Gaumen überzeugen die feinen Gerbstoffe und die elegante, langanhaltende Frucht. 

Ein ehrlicher und süffiger Rotwein.

O S T S C H W E I Z  	

65   Fläscher Pinot Noir Reserve  //  Christian Hermann, Fläsch	 2016	 75 � 80.00
            Dunkles, nobles Purpurrot, jugendlich. Duft nach Himbeeren, Erdbeeren und Rauch und ein ausgewogener, cremiger,  
            dichtverwobener Gaumen. Kräftige Frucht, feinsandiges Tannin, voller, weicher Abgang.

75   Fläscher Pinot Noir // Hansruedi Adank	 2017 	 75 � 65.00
            Hansruedi Adank ist einer der besten und zuverlässigsten Winzer der Region. 
            Sein Pinot Noir überzeugt durch einen wunderbar balancierten Fruchtausdruck, eine schöne Frische und delikate Röstaromen.
            Ein Pinot Noir, der Typizität und Charme zeigt.

99	 Fläscher Pinot Noir Gantenbein // Weingut Daniel & Martha Gantenbein, Fläsch 	 2015 	 75 � 195.00
Süsses, duftiges, cremiges, burgundisches Bukett mit Himbeeren, Röstaromen und Vanille. Voll, weich und ausgewogen  
im Gaumen mit einem langen Abgang. Eben fein und kräftig, raffiniert und konzentriert, filigran und komplex,  
Harmonie und Gegensatz; der Pinot Noir schlechthin.



T E S S I N  	 J A H R 	 C L � C H F

66	 Merlot Ticino DOC, SanZeno Classico // Claudio Tamborini, Lamone 	 2015 	 75 � 70.00
Mittleres Purpur, offenes Bukett mit Duft nach roten Beeren. Im Gaumen erinnert er etwas an einen Burgunder.  
Immer schön zum Trinken. 

58	 Ferradou IGT, Primo // Cantina Il Cavaliere, Contone 	 2017 	 75 � 75.00
Gut strukturierter, aussergewöhnliche samtiger und eleganter Wein. Die Reifung im Barrique aus amerikanischer Eiche verleiht  
ihm Süsse und rundet ihn ab.

57	 Balin // Cantina Kopp von der Crone, Castel San Pietro 	 2014 	 75 � 105.00
95% Merlot und 5% Arinarona verleihen dem Wein ein dunkles Kirschrot . Sein Duft erinnert an Waldbeeren.  
Im Gaumen wirkt er saftig, würzig und kräftig mit schöner Struktur. Die feinen Tannine verleihen ihm Eleganz.  
Ein grossartiger Wein, der manchem Bordeaux die Stange hält.

67	 Riflessi d`Epoca // Brivio Vini, Mendrisio	 2015 	 75 � 82.00
Merlot mit weicher vollmundiger Frucht, frisch und elegant, mit einer guten Struktur und süsslichen Gerbstoffen. Das Bouquet 
ist komplex und intensiv, mit Noten von Pflaumen und Sauerkirschen. Röstnoten erinnern an Lakritz und zarte Gewürznuancen.

68	 Gemma dell’Est // Tenuta Agricola Luigina, Stabio	 2015	 75 � 115.00
Kräftige rote Farbe. Florale Note von Veilchen und roten Beeren. Weicher Auftakt mit Fruchtsüsse, weiches Tannin und gut  
eingebundener Säure. Trinkfreudiger und komplexer Merlot.

W A A D T  	

60	 Aigle Chapelle Pinot Noir AOC // Bernard Cavé	 2016 	 70 � 58.00
Intensives Rubinrot. In der Nase, Aromen von Erdbeeren und Kirschen. Am Gaumen gut strukturiert und abgerundet.

L A V A U X  /  L A  C Ô T E 	

61	 Champanel, La Côte Grand Cru AOC // Domaine Henri Cruchon, Echichens	 2015 	 75 � 68.00
	 Intensives Rubinrot. In der Nase, Aromen von Erdbeeren und Kirschen. Am Gaumen gut strukturiert und abgerundet. 
	 Dieser Pinot Noir drückt voller Stolz die Noblesse seines Terroirs von Champanel aus. Er ist tiefgründig, komplex und  
	 rassig. Ein zivilisierter Wein, der zwei Karten ausspielt: Macht und Eleganz.



W A L L I S  	 J A H R 	 C L � C H F

62	 Cornalin du Valais AOC // Cave Renaissance SA, Charrat	 2014 	 75 � 75.00
Die Traubensorte Cornalin (Landroter) gilt als die älteste Walliser Rotweintraube. Die Trauben werden nach der Lese  
von Hand selektioniert und in Edelstahltanks vergoren. Anschliessend erfolgt eine Reifung in grossen Eichenfässern.  
Ein Cornalin mit den typischen Merkmalen von Frucht, Würze und Tannine, alles wunderbar eingebunden.

51	 Syrah du Valais AOC // Defayes & Crettenand, Leytron 	 2016 	 75 � 72.00
Vollmundig, gut strukturiert mit schönen Tanninen und würzigen Aromen, pfefferig.

63	 Syrah du Valais, Cayas // Germanier Bon Père SA, Vétroz 	 2013 	 75 � 92.00
Jean-René Germanier und Gilles Besse widmen sich mit viel Leidenschaft dem Rebbau. Entsprechender Erfolg ist ihnen beschieden,  
haben sie doch auch international grosse Anerkennung gefunden. Der Syrah «Cayas» ist eines ihrer Spitzenprodukte.  
Der Wein wird nach der Vergärung in neuen französischen Barriques ausgebaut. Seine Farbe ist dunkel mit leichten Violettreflexen.  
Der Duft erinnert an Himbeeren. 

69	 Humagne Rouge du Valais,AOC // Gérard Dorsaz, Fully	 2016 	 75 � 65.00
Die Edelrebsorte bezaubert durch ihre dynamische Art, ihren wilden Geschmacksnoten, in die sich der Wohlgeruch der Heide und  
wilder Beeren mischt. Der Ansatz ist rein und im Gaumen spürt man die Frucht, die eine überwältigende Vitalität hinterlässt.



R O T W E I N E  F R A N K R E I C H 

B E A U J O L A I S  	 J A H R 	 C L � C H F

80	 Moulin-à-Vent AC, Domaine des Rosiers // Domaine Georges Duboeuf 	 2013 	 75 � 55.00
Er ist der Primus unter den Crus des Beaujolais und wird zu 100% aus der Gamaytraube gekeltert.

B U R G U N D ,  C Ô T E  D E  B E A U N E  	

74	 Pernand-Vergelesses, Les Vergelesses, 1er Cru // Domaine Laleure-Piot 	 2009 	 75 � 95.00
Die Laleure Weine bestechen stets durch Farbe, kraftvollem Geschmack und Geschmeidigkeit. Es sind offenherzige Weine  
mit ausgewogenem Abgang.

76	 Savigny-les-Beaune Champ Cheverey Monopole, 1er Cru // Domaine Tollot-Beaut 	 2014 	 75 � 100.00
Wunderbare Frucht, ganz zart begleitet von gut eingesetzten Barriques. Der leichte Holzton wirkt hier sehr positiv  
und unterstützend. Ein herrlich saftiger Traum im Gaumen. 

93	 Volnay // Domaine Henri Boillot	 2011 	 75 � 95.00
Der Wein besticht mit süsser Frucht, schöner Holzprägung und vornehmer Ausstrahlung und hat einen anhaltenden Abgang.

71	 Corton-Bressandes Grand Cru // Domaine Laleure-Piot 	 2008 	 75 � 145.00
Die Domaine Laleure-Piot befindet sich im malerischen Pernand-Vergelesses, das am Fusse des Cortonhügels gelegen ist.  
Mit Frédéric Laleures ist bereits die fünfte Generation am Werk. Die Laleure-Weine bestechen stets durch ihre Farbe,  
ihren kraftvollen Geschmack und ihre Geschmeidigkeit. Der 2008er Corton-Bressandes ist ein Wein wie Samt und Seide, opulent,  
kraftvoll, mit grosser Weinigkeit und langem Abgang.



B U R G U N D ,  C Ô T E  D E  N U I T S  	 J A H R 	 C L � C H F

78	 Gevrey-Chambertin AOC // Domaine de la Vougeraie	 2015 	 75 � 95.00
Der Wein hat eine intensive Farbe und wird begleitet durch ein umfangreiches Beeren- und Rotfrucht-Bouquet.  
Die volle Tanninstruktur und die ausgereifte Beschaffenheit führen zu einem lang anhaltenden Abgang. 

79	 Bourgogne La Croix Blanche // Domaine Cecile Tremblay	 2015 	 75 � 85.00
Manuell geernteter Pinot Noir. Der Wein wurde weder geklärt noch gefiltert.  
Er kann eine leichte Ablagerung aufweisen, die seine Qualität nicht beeinträchtigt.

52	 Chambertin, Grand Cru // Domaine Rossignol-Trapet 	 2007 	 75 � 245.00
Rossignol-Trapet arbeitet biodynamisch, ist unverkennbar der Gegenwart verbunden, welche die traditionelle Weinbereitung  
entwickelt hat. Trotz des hohen Ansehens, das ihre Gewächse geniessen, verkörpern David und Nicolas beispielhaft den ehrlichen,  
arbeitsamen Vigneron, der peinlich auf höchstmögliche Qualität achtet. Der Wein ist markant, weit ausholend, mit süsser Frucht  
und schöner Holzprägung, vornehme Ausstrahlung mit festem Kern und eindrücklichem Nachklang.

77	 Echézeaux, Grand Cru // Jean et Etienne Grivot, Vosne-Romanée 	 2011 	 75 � 300.00
Die Domaine Grivot in Vosne-Romanée zählt zu den ganz grossen Namen im Burgund. Weltweit gehören diese Gewächse  
zu den Gesuchtesten. Der Echézeaux ist ein profilierter, tiefgründiger, unglaublich subtiler Pinot Noir mit einer imposanten  
Geschmacksfülle am Gaumen.

C Ô T E S  D U  R H Ô N E  	

82	 Chateauneuf-du-Pape AC, Clos Saint Jean // Deus ex Machina 	 2016 	 75 � 150.00
Der mit einem tiefen Kirschrot ausgestattete 2016er ist wunderbar strukturiert, kräftig, vollmundig und äusserst komplex.  
Die feinwürzigen Aromen werden begleitet von einem ausbalancierten Säure-Tanninspiel. Ein wahrlich stolzer Vertreter  
seiner Appellation.



L A N G U E D O C - R O U S S I L L O N  	 J A H R 	 C L � C H F

70	 Faugères Réserve // Domaine Binet & Jacquet	 2015 	 75 � 78.00
Ein komplexer, tiefgründiger und eleganter Wein. Die Dekantierung einige Zeit vor dem Trinken sowie die Verwendung  
von grösseren Weingläsern erhöhen den Genuss dieses Weines.  

81	 Domaine de l’Hortus, Grande Cuvée, AC Pic Saint-Loup // Domaine de l’Hortus 	 2015 	 75 � 70.00
Die prestigebeladene AC Pic-Saint-Loup umfasst insgesamt 13 Gemeinden und reicht bis vor die Tore von Montpellier.  
Der aus 45% Syrah, 40% Mourvèdre und 15% Grenache gekelterte Wein wird mehrheitlich in neuen Barriques ausgebaut.  
Das Bukett und der Körper sind raffiniert und äusserst kraftvoll. Ein muskulöser, komplexer und vornehmer Wein.

M A D I R A N  	

84	 Château Bouscassé, Vieilles Vignes // A. Brumont, Madiran 	 2008 	 75 � 90.00
Der Wein ist zu 100% aus der Tannattraube gekeltert, einer Traubensorte die in dieser Gegend heimisch ist. Ein gehaltvoller und  
ausgewogener Rotwein mit schwarzroter Farbe und kräftigen Tanninen. Ein fülliger Wein mit komplexem Bukett und dichter Struktur.



C Ô T E S  D E  B L A Y E  	 J A H R 	 C L   	     C H F

100	Château Montfollet // AC Côtes de Blay 	 2011 	 75 � 70.00
Das Weinbaugebiet Côtes de Blay liegt am rechten Ufer der Gironde und ist Teil der Weinbauregion Bordeaux.  
Die Besonderheit dieses Weines ist die Traubenzusammensetzung mit ca. 55% Merlot und 45% Malbec.

136	 Château Dubraud Tradition // AC Côtes de Blaye 	 2009 	 75 � 60.00
Dieser wunderbare Bordeaux ist aus 65% Merlot, 25% Cabernet Sauvignon und 10% Cabernet Franc gekeltert und während  
12 Monaten in französischen Barriques ausgebaut. Der Wein präsentiert sich in einem kräftigen, gereiften Rot.  
Im Gaumen wirkt er voll und rund mit einem schönen, mürben Tanningerüst. Ein tolles Preis- / Genussverhältnis.  
Die letzten Flaschen dieses tollen Jahrgangs sind bei uns im Keller eingelagert.

M É D O C  /  H A U T  M É D O C  		

117	 Château Rollan de By // Haut Médoc AOC 	 2015 	 75 � 70.00
Château Rollan de By ist ein kleines Schmuckstück aus dem Norden des Médoc. Der Wein, besteht aus 70% Merlot,  
10% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc und 10% Petit Verdot. Er wird seit ungefähr zehn Jahren von der Grossen Jury Europas  
benotet und erreicht dabei regelmässig Bewertungen auf dem Niveau von berühmten Grands Crus classés aus dem Médoc.

98	 Château Sociando Mallet // Haut Médoc AC 	 2013 	 75 � 82.00
Noten von Pflaumen, Blaubeeren und schwarzem Cassis begleitet von weissen Blumen, dampfender Erde und hintergründiger Eiche. 



S T .  E S T È P H E  	 J A H R 	 C L   	     C H F 	

85	 Château Montrose, 2ème Grand Cru Classé // AC St. Estèphe 	 2002 	 75 � 195.00
Château Montrose wurde 1855 als 2ème Grand Cru in der Gemeinde von St. Estèphe eingestuft. Der Rebsortenbestand besteht aus  
65% Cabernet Sauvignon, 25% Merlot, 8% Cabernet Franc und 2% Petit Verdot. Die Weine von Château Montrose haben schon immer  
den Ruf gehabt, ein enormes Lagerpotenzial zu haben. Château Montrose ist einer der regelmässigsten und besten St. Estèphe.

P A U I L L A C  		

88	 Château Pichon-Longueville Baron, 2ème Grand Cru Classé // AC Pauillac 	 2004 	 75 � 265.00
Der 2004er Baron ist ein kräftiger, körperreicher Wein. Schon die undurchdringliche schwarzrote Farbe deutet an,  
dass er noch eine lange Zukunft vor sich hat. Er ist wirklich ein Riese; der Geschmack von Weihrauch, Cassis, edlem Holz  
und erdiger Würze wird im Mund durch einen dichten mineralischen Ton ewig getragen. 

97	 Château Lynch Bages, 5ème  Grand Cru Classé// AC Pauillac 	 2007 	 75 � 195.00
Der 2007er präsentiert sich mit beeindruckenden ätherischen Aromen. Erdige Noten und Cassis mit Unmengen an süßen  
Schwarzkirsch- und Brombeeressenzen geben den Ton für diesen reichen, seidig strukturierten Pauillac an. Ein Wein mit Charme,  
reife und substanzieller Tanninstruktur. Intensiv, köstlich und lang im Abgang.

90	 Château Pontet Canet, 5ème Grand Cru Classé // AC Pauillac 	 2008 	 75 � 195.00
Der 2008er zeigt im Glas ein tiefes Purpur, satt in der Mitte, Granatschimmer am Rand. In der Nase sind Teernuancen,  
mineralischer Schimmer, reife Pflaumen, Trüffel und einen Anflug von Ripasso wahrnehmbar. Im Gaumen fleischig,  
leicht mürbes Tannin, setzt auch hier auf deutlich tiefgründige Aromatik. Ein sehr barocker Pontet-Canet mit viel Substanz  
und grossem Potential. Sehr kraftvoll. Es handelt sich hier um einen großen Pauillac, der seinem Ruf gerecht wird.

S T .  J U L I E N 		

95	 Château Léoville-Las-Cases, 2ème Grand Cru Classé // AC St. Julien 	 2007 	 75 � 300.00
Das legendäre Monument aus St. Julien. Tiefdunkles Granatrot, satt in der Mitte, leichte Lilareflexe am Rand.  
Berauschendes Bukett mit Noten von Dörrfrüchte, Caramel und gekochtem Brombeergelée. Im Gaumen wirkt er füllig und nobel.  
Schokoladige Komponeten, gepaart mit feinen Vanille- und Holznoten begleiten den Abgang.



M A R G A U X  	 J A H R 	 C L � C H F

94	 Château Ferriere 3ème Grand Cru Classé // AC Margaux 	 2015 	 75 � 105.00
Fast schwarze Farbe; Intensives Bouquet, Brombeeren, Schokolade, Tabak, Blumen. Aussergewöhnlich eleganter und  
dennoch voluminöser Körper, sehr dicht, vollgepackt mit süsslichen,reifen Gerbstoffen.  
Sehr langer, frischer Abgang. 

92	 Château du Tertre 5ème Grand Cru Classé // AC Margaux 	 2013 	 75 � 85.00
Der Château du Tertre überzeugt durch seine dunkle tiefe Farbe und sein Bouquet nach Brombeeren, kandierten Kirschen und die  
tolle Blaubeerigkeit, welche von delikaten Röstnoten unterstützt werden. Im Gaumen feine Holzaromen und gut eingebundenes  
Tannin. Er überzeugt mit einer vielschichtigen Aromatik und einer frischen Länge.

M O N T A G N E  S T .  E M I L I O N  		

96	 Château Coucy // Montagne St. Emilion 	 2015 	 75 � 65.00
Herrlicher, granat-rubinroter Wein aus 85% Merlot, 10% Cabernet Franc und 5% Cabernet Sauvignon. Im Gaumen zeigt sich der  
Château Coucy mit grosser Fülle und gleichzeitig wirkt er sehr ausgeglichen. Der wunderbar würzige Geschmack wird begleitet  
von einem Hauch von Kirschen- und Rosenduft im Bukett.



S T .  E M I L I O N  	 J A H R 	       C L      C H F 	

150	 Chapeau Lapin D‘or, Grand Cru Classé // St. Emilion AOC 	 2015 	 75 � 82.00
Der Lapin D‘or gedeiht auf den Hügeln von Cadet, dem Kalkplateau von Saint-Emilion.

Das Potential des kleinen Weinbergs mit nur 2 Hektaren wurde schon 1841 von Herrn Lecourte de Bauvais,  Chefredakteur

des Blattes „Le Producteur“ entdeckt. 2015 hat die Familie Lefévère das Château Soutard-Cadet übernommen

 und keltert mit Yves-Pierre di Leonardo den Grand cru de Bordeaux. 

P O M E R O L  		� 

185	 Château La Pointe // Pomerol AOC 	 2012 	 75 � 75.00
Tiefrot, opak, rein. Samtige, geschmeidige Textur mit einer bemerkenswerten Länge. Brombeeren und auch würzige Aromen  
werden durch wunderbare Holznuancen abgerundet. Der Gesamteindruck macht Freude. 



R O T W E I N E  I TA L I E N 

P I E M O N T E 	 J A H R 	 C L � C H F

118	 Monferrato Rosso DOCG // Michele Chiarlo	 2014 	 75 � 70.00
Rubin-granat, leicht aufhellend zum Rand hin. Rotfruchtiges Bouquet, auch etwas Würze und eine deutliche Wildledernote 
und schliesslich eine Spur Nougat. Sehr temperamentvoller Auftakt, abgelöst von viel schwarzer und roter Frucht,  
wunderbar ausgewogen und druckvoll; einige Melassetöne gesellen sich dazu, Toastingnoten nach Ruchbrot und Mokka; dichtes Finale.  

119	 Ruché DOC «Cru della Rosa» // Cascina Terra Felice, Castagnole Monferrato 	 2016	 75 � 65.00
Ruché ist eine sehr alte und fast ausgestorbene Rebsorte aus Castagnole Monferrato, wo er ausschliesslich angebaut wird.  
Ein Ruché ist immer ein besonderer Wein. Der Cru della Rosa gehört zu den Allerbesten. Er besticht durch seine Aromenvielfalt  
und seine Finesse. Eine echte Rarität. 

106	 Barbera d`Asti DOCG // De Simoni	 2018 	 75 � 56.00
In der Farbe ein intensives Rubinrot mit Violett Reflexen. Der Duft ist opulent, komplex mit reifen Früchten. Im Geschmack zeigt  
er einen guten Körper mit einer ausgewogenen Struktur, harmonische Tannine, Säure und ist anhaltend im Abgang.

107	 Barbaresco DOCG, Cru Basarin // Azienda Moccagatta 	 2015 	 75 � 95.00
Die Fratelli Minuto, Besitzer der Azienda Moccagatta halten sich mit ihren Weinen seit über einem Jahrzehnt an der Spitze  
geradezu müssig, unter ihren drei Lagenweinen den «Besten» zu wählen, denn alles was hier gekeltert wird, ist Spitzenklasse.  
Der Basarin unterscheidet sich von den beiden anderen Lageweinen (Cole und Bric Balin) nur leicht durch etwas feinere  
Tanninstruktur, was ihn in seiner jungen Phase zugänglicher macht. Fein ist die Aromatik, klar definiert, höchst elegant und von  
grosser Tiefe. Nicht umsonst benotet Vinum diesen Wein mit 19 Punkten. 

108	 Barolo DOCG // Armando Parusso, Monforte d’Alba 	 2014 	 75 � 96.00
Wiederum ein toller Barolo. Funkelndes, intensives Rubin-/Granatrot. Ein weit gefächertes Bukett mit Düften nach Pflaumen,  
Lakritze und Tabak. Ein geschmackvoller, fruchtiger und eleganter Barolo mit anhaltendem Abgang.



V E N E T O  	 J A H R 	 C L � C H F

104	 Valpolicella Ripasso DOC, Classico // Speri, Viticoltori, Pedemonte Verona 	 2016 	 75 � 70.00
Dieser Wein wird im Ripassoverfahren hergestellt, wobei die Trauben Corvina und Rondinella aus verschiedenen Lagen stammen.  
Der Wein ist authentisch und hat viel Eleganz. Er hat wunderbare komplexe Fruchtaromen mit einer gewissen Würze, die von einer  
überzeugenden Struktur getragen werden. Ein Muss für jeden Ripassogeniesser.

110	 Amarone della Valpolicella DOCG, Classico // Speri, Viticoltori, Pedemonte Verona 	 2013	 75 � 105.00
Der Amarone ist einzigartig! Der mächtige, aus getrockneten Trauben gekelterte Wein aus den Tälern des Valpolicella besitzt einen  
aussergewöhnlichen Charakter der ihn unvergleichlich macht. Unser Amarone hat eine grosszügige Veranlagung, solide Struktur,  
ist komplex, elegant und voluminös. Sein Bukett duftet nach Gewürzen und reifen Früchten. Der Abgang ist rund, opulent und anhaltend.

T O S C A N A  	

105	 Montesecondo, Chianti Classico DOCG // Silvio Messana	 2016 	 75 � 69.00
Die Sangiovese-Trauben stammen von einer höheren Lage. Facettenreiches  Bouquet von Tabak, Nelken, dunkle Kirschen,  
Plaumen, Zedern Weihrauch und mediterrane Kräuternote. Am Gaumen wunderschön gebündelt, strukturiert, fundiert, 
druckvoll und mit feinkernigen Tanninen.

112	 Poggio Bestiale Rosso IGT // Fattoria Magliano 	 2013 	 75 � 78.00
Das Anwesen umfasst einen kleinen aber feinen Landsitz mit Swimmingpool, einem neu erstellten Weinkeller und 98 Ha Land,  
wovon heute etwas mehr als 50 Ha mit Reben bestockt wurden. Der Wein präsentiert eine intensive, reife Fruchtnote  
von Zwetschgen, exotischen Gewürzen und einer Prise von Rauch und Ausbauaromen. Eine samtige, verführerische Gerbstoffstruktur  
bildet das Rückgrat dieses Italieners, der auch viel Eleganz und Ausgewogenheit aufweist.

111	 Brunello di Montalcino DOCG // La Fiorita, Montalcino	 2013 	 75 � 98.00
Das Bouquet konzentriert sich auf reiche Aromen von schwarzen Kirschen mit Noten von anderen roten Früchten.  
Leichte Nuancen von Rosenblättern und Bittermandeln. Der Geschmack ist samtig und komplex, mit duftenden Tanninen. 

115	 Brunello di Montalcino DOCG, La Casa // Tenuta Caparzo, Montalcino 	 2011 	 75 � 130.00
Das absolute Spitzenprodukt der Tenuta Caparzo. Ein Wein von höchster Komplexität mit allen Komponenten  
eines Spitzenbrunello, gepaart mit Harmonie und Eleganz.

133	 Imeneo Bolgheri DOC // Villanoviana	 2016 	 75 � 75.00
Dunkles und dichtes Rubinrot. In der Nase Duft nach Brombeeren, Johannisbeeren, Gewürzen, mit Noten von Kaffee und Schokolade. 

Im Gaumen samtig, elegante, glatte Tannine. Gut eingebundene Säure, langer Abgang.



L A Z I O  	 J A H R 	 C L � C H F

103	 Romeo // Femar Vini, Monte Porzio Catone	 2017 	 75 � 78.00
Ein knackiger, Wohlschmeckender Wein, mit eleganter Säure und Aromen von Kakao, der zu allem und jedem Passt. Ausgebaut  
in amerikanischen und französischen Eichenbarriques und gekeltert am seitlichen Kegel des erloschenen Vulkan Laziale. 

P U G L I A  		

144 	Suolo Rosso IGT // Vigneti del Salento	 2016	 75 � 54.00
Rubinrot, leicht aufhellend zum Rand hin. In der intensiven Nase verbinden sich Düfte nach rotbeerigen und würzigen Noten,  
sowie angenehme Schokoladetöne. Ein bemerkenswert zugängliches Fruchtbouquet zeigt sich am Gaumen, 
unterstützt von Minze und Edelhölzern, schliesslich etwas Vanille; temperamentvoll-südländisches Finale.

116	 Rosso Salento IGT, Priante // Castel di Salve 	 2015	 75 � 60.00
Opulente Weine im Süden sind alltäglich, doch die meisten lassen Eleganz, Finesse und Rasse weitgehend oder ganz vermissen.  
Und genau dies sind die Eigenschaften, welche wie ein roter Faden alle Weine des Castel di Salve durchdringt. Der aus Negroamaro  
und Montepulciano gekelterte Priante besticht mit schöner Dichte, Noten von Leder und dunkler Schokolade, etwas Vanille und Harz.  
Geschmeidig am Gaumen. Ein Wein von grosser Feinheit, der in südlichen Regionen eher selten ist

140 	Primitivo di Manduria DO // Rita Biasco	 2017	 75 � 65.00
In Apulioen, dem Siefelabsatz Ilalien, liegt die Azienda Agricola Vigne Monache. Dieser ausgewogene und angenehm fruchtige  
Primitovo di Manduria DO begeistert mit siner Intenität und seiner Ausgweogenheit. 

S I C I L I A  		� 

113	 Nero d’Avola Sicilia IGT, Sens(i)nverso // Abbazia Santa Anastasia	 2013	 75 � 85.00
Der Sensoinverso Nero d’Avola bildete den Auftakt zur Umstellung des Weinguts auf biodynamischen Rebbau.  
Dafür wurde eine Parzelle auf 400 Meter Höhe im Gebiet von Castelbuono ausgeschieden.  
Der Saft vergärt in Zementstanden ohne Zugabe von Reinzuchthefen, Enzymen und Klärungsmitteln.  
Nach 15 Tagen wird der Saft abgepresst. Anschliessend reift der Wein 24 Monate in 2000-Liter-Fässern.  
Die Schöpfer des Sensoinverso haben notiert: «Seine Aromen lassen niemanden kühl.  
Der gehaltvolle Körper stimuliert unwiderstehlich zum Trinken.» 

109	 Nero d’Avola, Mille e una Notte // Vitivinicole Donnafugata 	 2013	 75 � 125.00
Der grosse Bruder von «Tancredi». Ein reinrassiger Nero d’Avola. Seine Farbe weist ein dunkles Kirschrot auf.  
Ein Wein der modernen, eleganten Art. Er ist ein Schmeichler, der nicht nur die Frauenherzen im Sturm erobert. 



R O T W E I N E  Ö S T E R R E I C H 

	 J A H R 	 C L � C H F

54	 Syrah Premium // Weingut Schwarz, Schrattenberg 	 2015	 75 � 85.00
Das Weingut der Familie Schwarz befindet sich in Schrattenberg, einem der ältesten und bedeutendsten Weinorte Österreichs.  
Primär werden hier Rotweine gekeltert. Dieser Premium besticht durch sein tiefdunkles Rubingranat mit leicht violetten  
Reflexen und zarter Randaufhellung. Er duftet fein nach schwarzen Beeren gepaart mit Zwetschgenfrucht. Die für Syrah typische  
Kräuterwürze rundet den positiven Gesamteindruck ab.

59	 Zweigelt Zirkus Zirkus // Birgit Wiederstein, Göttlesbrunn	 2018	 75 � 54.00
Satter Purpur. In der Nase nach Kirschen, dunklen Beeren und dezent nach Vanille duftend. Am Gaumen fruchtig, erfrischend  
und  jugendlich mit gutem Säuregerüst, geschmeidigen Tanninen und schönem Schmelz; anhaltender Abgang.

53	 Blaufränkisch Jois  // Erich Scheibelhofer, Andau	 2016	 75 � 75.00
Sehr dunkles Granat mit lila Schimmer. Das Nasenbild ist absolut präzis und klar ausgerichtet. In seinem kühlen Beginn finden sich Brombeeren,  
Cassis und Lakritze, alles liegt im sehr vielschichtigen, fast parfümierten Bereich. Im zweiten Schimmer findet sich eine minim salzige Mineralik.  
Der Gaumen zeigt enorm feine, ausgereifte, feminin anmutende Tannine, tolle Balance. Dieser filigrane Blaufränkisch hat bereits in seiner  
ersten Jugend seine Harmonie gefunden. Irgendwie könnte man ihn – trotz der gewohnten Scheiblhofer Machart – das Attribut «klassisch» verleihen.



R O T W E I N E  S PA N I E N 

R I O J A  	 J A H R 	 C L � C H F

120	 Rioja DOC // Conde de Hervías // Torremontalbo 	 2012	 75 � 75.00
100% Tempranillotrauben, deren Saft während 12 Monaten in Barriques aus französischer und amerikanischer Eiche ausgebaut wird.  
Der Wein besticht durch sein schönes Rubinrot und Düften von Tabak und Vanille. Im Gaumen wirkt er weich, überrascht aber  
mit seiner Kraft. Eine wunderbare Synergie zwischen Alkohol, Säure und Tannin.

P R I O R A T  		

129	 Finca Dofi // Alvaro Palacios 	 2014	 75 � 130.00
Die Assemblage dieses Weines lässt aufhorchen. Grancha Negra und País (55%)/Cabernet Sauvignon-Syrah-Merlot (45%)  
und alles zusammen 17 Monate im Barrique ausgebaut, ergeben einen sehr konzentrierten Wein mit wuchtiger Würze und viel Frucht.  
Im Gaumen ist er saftig, mit prägnanter Säurestruktur. Die Tanninstruktur lässt auf ein hohes Alterungspotenzial schliessen.

R I B E R A  D E L  D U E R O  		

123	 Valduero DO // Bodegas Valduero, Gumiel del Mercado	 2015	 75 � 65.00
Intensives Granatrot. Fruchtige Nase mit würzigen Noten von Kümmel, Gewürznelken und Muskatnuss.  
Am Gaumen kräftig, harmonisch und ausgewogen mit langem Abgang.

122	 Encina DO // Bodegas Montecastro, Castrillo	 2012	 75 � 82.00
In der Mitte eines Hügels und mit einem Boden, der hauptsächlich auf kiesigem Kalkstein liegt, entsteht Encina. Der Name  
bezieht sich auf einem hundertjährigen Baum, der sich inmitten der Weinberge befindet. Mit der Mischung aus 90% Tempranillo  
und 10% Merlot entsteht ein feiner und komplexer Wein, der eine gute Reife, Textur und Ausgewogenheit widerspiegelt.

124	 Neo // Bodegas Conde, Ribera del Duero 	 2012	 75 � 100.00
100% Tempranillo ergeben diesen Wein mit satter, rubinroter Farbe und ausdrucksvollen Aromen von schwarzen Beeren,  
vermischt mit einem Hauch von angesengtem Holz. Der Körper ist extraktreich, mit einer präsenten Tanninstruktur in welcher  
die Säure sehr vorteilhaft eingebunden ist. Der Abgang ist warm und anhaltend.



	 J A H R 	   C L 	     C H F 	

121	 Aliòn // Bodegas y Viñedos, Peñafiel 	 2014	 75 � 115.00
Dieser Wein wird vom gleichen Produzenten hergestellt, welcher auch den berühmten Vega Sicilia Unico produziert.  
Der Aliòn besteht aus 80% Tempranillo und 20% Manzuelo. Die rubinrote Farbe, das würzige Bukett und das feine Aromenspiel  
im langen Abgang verleihen ihm zu Recht den Namen «kleiner Vega Sicilia».

V A L E N C I A  		

130	 Angosto tinto, Valencia // Bodega el Angosto 	 2014	 75 � 60.00
Die Assemblage aus 50% Syrah, 30% Garnacha und 20% Cabernet Franc ergeben einen ausdrucksvollen Wein,  
der an schwarze Beeren und geröstetes Brot erinnert. Auf der Zunge wirkt er sehr komplex und konzentriert.  
Das sehr lange Finale hinterlässt einen seidigen und weichen Eindruck.

M O N S A N T  		

128	 Plan`elle GO // Vinyes d`en Gabriel, Darmòs	 2014	 75 � 88.00
Casa Gabriel ist jetzt Vinyes d‘en Gabriel, ein Winzer der nach Familientradition produziert. Der 100% Carignan wird in 
biodynamische Landwirtschaft hergestellt. Er wächst auf verschiedenen Böden: kalkhaltige, lehmige Sandböden. 

M A L L O R C A 		

131	 OM Selection Especial // Oliver Moragues, Finca Binicomprat 	 2016	 75 � 95.00
Binicomprat existierte schon 1229, als König Jaume die Insel Mallorca besiedelte. Die ersten Besitzer gehörten dem Templer-Orden an.  
Im Jahre 1511 erwarb die Familie Moragues den Grossbesitz, der bis heute von dessen Nachkommen gehegt und gepflegt wird.  
Zum heutigen Gut gehört ein Gasthof, ein kleines Landhotel und 10 Ha Rebland. Der OM Especial ist eine Cuvée aus Merlot, Syrah,  
Callet und Manto Negro. Rote Beeren, Kräuter und eine feine Hefenote sind im Bukett wahrnehmbar. Im Gaumen präsentiert er sich weich,  
rund und voll. Feine butterige und holzige Noten begleiten den Abgang. Navarra 		

125	 Sincronia Negre // VdT Mallorca, Mesquida Mora, Bio 	 2014	 75 � 56.00
Der Assemblage aus Merlot, Cabernet Sauvignon, Callet, Syrah und Manto Negro, präsentiert sich mit einem offenem 
Bouquet von Nelken, Johannisbeeren, Brombeeren und frischem Leder. Am Gaumen ist er fruchtig , ausbalanciert und hat 
einen saftigen Schmelz.

126	 Tripsol Negre // VdT Mallorca, Mesquida Mora, Bio	 2016	 75 � 75.00
Verheißungsvoll empfangen dunkle Beeren die Nase, die das einnehmende Bouquet aromatisch-süß umrahmen. Sie werden  
untermalt von Zimt, Kakao, Tabak und einer erdigen Würze wie von sonnengewärmter Rinde. Von diesem Aromenreichtum  
geleitet fasziniert der tiefdunkle Trispol als satter und weicher Trinkgenuss mit einem langen Ausklang.



R O T W E I N E  P O R T U G A L 

D O U R O  	 J A H R 	 C L � C H F

146	 Meandro do Vale Meão DOC // F. Olazabal & Filhos	 2016	 75 � 56.00
Kraftvolles Rot mit Purpur Reflexen im Glas. Viel schwarze Beerenfrucht, Wildkräutern und die feine Schiefer-Mineralität aus dem  
einmaligen Terroir treten im Bouquet hervor. Zeigt satte Konzentration der Frucht, reife Pflaumen, Kirschen, Pfeffer, Oliven  
und Zartbitterschokolade. Langer Abgang mit perfekten und samtigen Tanninen sowie bestens integriertem Holzeinsatz. 

A L E N T E J O  		

147	 Terra do Zambujeiro // Quinta do Zambujeiro 	 2014	 75 � 86.00
Dieser Wein hat es in sich. Aus den nationalen Traubensorten – Aragonez 50%, Trincadeira 36%, Castelao 6%, Alicante Bouschet 4%,  
Touriga Nacional 4%, gekeltert und während 24 Monaten in französischen Barriques (55% davon neu) ausgebaut,  
ergibt einen Wein mit enormer Kraft und einer fantastischen Struktur, die jedoch mit einem schönen Schmelz kompensiert wird.  
Ein Wein mit internationalem Niveau. 



R O T W E I N E  S Ü DA M E R I K A 

C H I L E  	 J A H R 	 C L � C H F

132	 SEÑA // Valle de Aconcagua 	 2014	 75 � 140.00
Dichtes Rubinrot, fast purpurrot. Himbeeren, Blaubeeren und ein Hauch getrockneter Rosenblätter, schliesslich etwas Lakritze  
und Thymian. Viel dunkelbeerige Frucht, nun auch Cassis, manifestieren sich am leicht Frische-betonten Gaumen. 
Über die Mitte hinaus deutliche Terroirnoten zeigend, an Grafit erinnernd; insgesamt fast puristisch, aber von fester Struktur.  
Zeigt viel Potenzial im anhaltenden Finale.

A R G E N T I N I E N  		

139	 Malbec Reserve, Terrazas // Terrazas de los Andes, Mendoza 	 2017	 75 � 68.00
Dieser Malbec stammt aus den Terrassen von Vistalba auf 1100 m Höhe. Seine Farbe ist leuchtend rot mit violetten Reflexen.  
In der Nase erkennt man Himbeeren und schwarze Johannisbeeren. Durch den Ausbau in Holzfässern  
kommt ein Touch von Röstnoten und Vanille hinzu. Die vorzüglich integrierten Gerbstoffe unterstreichen den kraftvollen Ausdruck.



R O T W E I N E  U S A

N A P A  V A L L E Y  	 J A H R 	 C L � C H F

153	 Cabernet Sauvignon Avalon // Avalon Vinery, Napa County 	 2014	 75 � 58.00
Dunkles Granat mit rubinroten Reflexen. Offenes Bouquet nach Brombeeren, gerösteten Himbeerkernen und dunklem Edelholz,  
unterlegt mit erkaltetem Früchtetee und Sauerkirschensaft, eleganter Veilchen- und Mokkanote. Unglaublich fülliger  
und dichter Gaumen, mit gut stützenden Tanninen und langanhaltendem Finale.

151	 Cabernet Sauvignon, Wolf`s Head // Wolf`s Head Vineyards, Napa Valley 	 2012	 75 � 98.00
Beim ersten Schluck strömen Aromen von frischen Leder, erdigen Mineralien und staubigen Graphit ein. Der Abgang erinnert 
an dunkle Kirschen, getrocknete Preiselbeeren, reife schwarze Pflaumen und roten Johannisbeeren mit einem Hauch von 
getrocknetem Tabak. Dieser Wein zeichnet sich durch einen charakteristischen langen Abgang aus, der Lust auf mehr macht.

152	 Pinot Noir, Cherry Pie // Cherry Pie Stanly Ranch, Carneros	 2013	 75 � 110.00
Gesättigte Rubinfarbe, konzentrierte schwarze Kirsche und rote Fruchtaromen führen zu einem vollen cremigen Gaumen.  
Schichten, auf Schichten von frischen roten Früchten, Erdbeermarmelade, Kakao und Toast. Reife rote Frucht und buttrige Vanille  
verweilen am Gaumen. Cherry Pie ist schön strukturiert und bereit zum genießen.



R O T W E I N E  S Ü DA F R I K A 

S T E L L E N B O S C H  	 J A H R 	 C L � C H F

137	 Rainbow’s End Cabernet Franc, Limited Release // Rainbow’s End, Stellenbosch 	 2015	 75 � 70.00
Rebsortentypische kräutrige und krautige, leicht grüne Noten mit Anklängen von Vanille, und Zedernholz. Im Gaumen üppig-reife  
schwarze Beerenfrucht von Cassis und Brombeere. Sehr reife, verführerische Tannine und ein reichhaltiges, schokoladiges  
Mundgefühl, dazu die für Rainbow’s End typische mentholige Frische. Der Wein wird während 12 Monaten in zu 50% neuen  
französischen Fässern ausgebaut und anschliessend ungefiltert und ungeschönt auf die Flasche gebracht. Daher findet sich  
oft ein kleines Sediment-Depot in der Flasche.

138	 Hartenberg Cabernet Sauvignon // Hartenberg, Stellenbosch 	 2014	 75 � 75.00
Der Hartenberg Cabernet Sauvignon fliesst in schwarzroter, satter Farbe ins Glas. Sein geschliffenes Bouquet von Kirscharomen, 
Himbeeren und einem Hauch von Zigarrenkiste betört die Nase. Der Wein ist wundervoll ausbalanciert und der Abgang ist 
langanhaltend und elegant.

D U R B A N V I L L E   	�

149	 Diemersdal Pinotage Reserve // Diemersdal, Durbanville 	 2016	 75 � 69.00
Ein Pinotage mit intensiven Aromen von roten Früchten, Vanille, exotischen Gewürzen und Schokolade. Am Gaumen  
wiederum orientalische Gewürze und Bananen. Saftig und dicht mit runden, weichen Gerbstoffen und einem langen Abgang.

.

.



D E S S E R T W E I N E 

V A A D T ,  S C H W E I Z 	 J A H R 	 C L 	     C H F

155	 Vin doux Passerillé, Lauvaux AOC // Patrick Fonjallaz, Epesses 	 2015	 37.5 � 46.00

S A U T E R N E S ,  F R A N K R E I C H 	

154	 Château Guiraud // 1er Grand cru Classé 	 2015	 37.5 � 69.00

K A T A L O N I E N ,  S P A N I E N 	

158	 Ino // Masia Serra,Empordà	 2002	 37.5 � 70.00

U N G A R N 	

161	 Tokaji Aszú 5 Puttonyos Dereszla // Château Dereszla 	 2008 	 50 � 58.00



C H A M PAG N E R  &  S C H AU M W E I N E

F R A N K R E I C H ,  C H A M P A G N E 	 J A H R 	 C L � C H F

173	 Champagner Réserve 1er Cru Brut // Edouard Brun 		  75 � 84.00

170	 Champagner Brut, Carte jaune // Veuve Clicquot, Ponsardin 		  75 � 105.00

I T A L I E N 	

172	 Prosecco Spumante DOC Treviso Extra Dry // De Simoni 		  75 � 50.00

171	 Franciacorta Bokè Rosé Brut Millesimato // Villa Bokè 	 2012	 75 � 81.00

S P A N I E N 	

176	 Cava Perelada MO, Brut Rosado // Castillo Perelada 		  75 � 50.00



S C H A T Z K A M M E R



Bei den nachfolgend aufgeführten Weinen handelt es sich fast ausnahmslos um Hochgewächse; 
Trouvaillen aus dem Bordeaux, dem Piemont und der Toscana, welche rar und teuer sind.

Wir sind überzeugt, dass auch Ihr Weinherz beim Durchlesen dieser Karte beginnt 
höher zu schlagen. Es freut uns deshalb ganz besonders, wenn wir Ihnen mit einem dieser 

ausserordentlichen Gewächsen Freude bereiten können. Der jeweilige Text ist ein Zusammenschnitt  
aus Bewertungen namhafter Weindegustatoren, Pressemitteilungen und eigenen Degustationsnotizen.

So, nun wünschen wir Ihnen viel Spass beim Durchstöbern dieser Raritätenkarte und viel Freude 
beim Genuss dieser wunderbaren Weine.

Ihr Kronen-Team



F R A N K R E I C H  B O R D E AU X 

M É D O C  /  H A U T - M É D O C 	 J A H R 	 C L � C H F

201	 Château Sociando-Mallet // Cru Bourgeois exceptionnel 	 1998	 75 � 300.00
Wenn jemand einen Kandidaten sucht, der in einer Blindprobe es gegen die teuersten Weine aus dem Médoc  
aufnehmen sollte, dann wäre Sociando-Mallet sicherlich absolut prädestiniert dazu. Der Patron Jean Gautreau mit seinen  
86 Jahren leitet die Geschicke des Châteaus nach wie vor mit eiserner Hand. Ein Patriarch wie er im Büchlein steht.  
Der Erfolg gibt ihm recht. Die Weine sind immer von ausserordentlicher Dichte, fast schwarz in der Farbe, mit Düften  
von Brombeer, Lakritz und feiner Vanille. 

S T .  E S T È P H E 	

207	Château Montrose // 2ème Cru 	 1993	 75 � 350.00
Tiefes, gereiftes Granatrot. Kompottartige Düfte, Erdbeerkonfitüre. Voller Gaumen mit passenden Gerbstoffen.  
Im Abgang machen sich Aromen von Edelhölzer und Vanilleschoten bemerkbar. 

244	 Château Montrose // 2ème Cru 	 1994	 75 � 430.00
Tiefes, gereiftes Granatrot. Tiefgründiges, klassisches Bukett, Cassis, Kohle, Trüffel. Dichter, rustikaler, klassischer  
Gaumen mit kerniger Tannine und kräftiger, voller Aromatik. Langer, dichter Abgang.



P A U I L L A C

211	 Château Lafite-Rothschild // Premier Grand Cru Classé 	 1993	 75 � 490.00
Gereiftes Rot mit Braunreflexen, dunkel. Der Cabernet Sauvignon (ca. 85%) verleiht dem Wein Kraft. Im Gaumen wirkt  
er süss, die Tannine sind reif und rund. Er duftet nach frischem Waldboden, und feuchtem Kies.

212	 Château Lafite-Rothschild // Premier Grand Cru Classé 	 2002	 75 � 500.00
Ein grosser Wein aus einem mittleren Jahr. Der Jahrgang 2002 ist wirklich ausserordentlich gut gelungen. 
In der Bandbreite bei allen bekannten «Weinkritikern» mit sehr hohen Bewertungen: Robert Parker 94-96/100;  
Wine Spectator 95-100/100 und Weinwisser René Gabriel lobt ihn in seinem Buch «Bordeaux Total»  
in den höchsten Tönen. Ein subtiler und komplexer Wein der verstanden werden will.

214	 Château Latour // Premier Grand Cru Classé 	 2002	 75 � 500.00
Die Tatsache, dass der Grand Vin von Latour zu den kräftigsten, gehaltvollsten, tanninreichsten und konzentriertesten  
Weinen der Welt zählt, ist hinlänglich bekannt. Der 2002er hat ein grossartiges, beeriges Bukett mit Tabak,  
Zedernholz und Oliven. Im Gaumen ist er ausgewogen, relativ breit aber extrem delikat, mineralisch und samtig  
mit wunderbarem, anhaltendem Abgang.

217	 Château Mouton-Rothschild // Premier Grand Cru Classé 	 1986	 75 � 1300.00
Konzentriertes, komplexes, sensationelles Bukett, Cassis, Tabak, Trüffel und Eukalyptus. Dichter, vielschichtiger konzentrierter,  
genialer Gaumen mit sehr viel guten Tanninen, sensationelle Aromatik, sehr langer, dichter, cremiger Abgang mit perfekten  
Rückaromen. Parker bewertet ihn mit 100/100 Punkten.

219	 Château Mouton-Rothschild // Premier Grand Cru Classé 	 1994	 75 � 480.00
Typisch für diesen grossen Wein ist seine üppige, intensive Frucht, die schön gerundete Struktur und das tiefe reine Tannin.  
Zu den Sekundäraromen wie Zedernholz, Kaffee, Kakao und Tabak aus dem Ausbau in zu 100% neuen Fässern,  
erscheinen häufig noch weitere subtile Nuancen wie Gewürze, Leder und Blumen. Im Jahrgang 1994 präsentiert sich dieser  
grosse Wein besonders elegant und relativ schlank. Einer der besten seines Jahrgangs. Er verströmt Aromen von roten Früchten,  
Schokolade und dunklen Oliven.



S T .  J U L I E N 	 J A H R 	 C L � C H F

223	 Château Léoville-Las Cases // 2ème Cru 	 1999	 75 � 450.00
Duftiges, süsses, florales Bukett. Roter Cassis, Tabak und Mocca. Samtig, fruchtig und frisch im Gaumen.  
Mit süsser Frucht, feinen Tanninen, kräftiger Aromatik und langem, süssem Abgang.

224	 Château Léoville Barton // 2ème Cru 	 2001	 75 � 330.00
Tiefes, klassisches, süsses Bukett nach schwarzen Beeren, Korinthen, schwarzer Schokolade und Edelhölzer.  
Kräftiger, samtener, klassischer Gaumen mit feinen Tanninen, herber Struktur, kräftiger Aromatik und langem,  
vollem, süssem Abgang. 

M A R G A U X

227	 Château Giscours // 3ème Cru 	 2002	 75 � 300.00
Warmes, vielschichtiges Bukett, viel reife Beeren und ein Hauch von Dörrfrüchten unterlegt mit feiner Würze.  
Im Gaumen weiches Extrakt, süssliche Tannine, pflaumig-süsse Noten mit extrem langem Finale.  
Zeigt sein Potential erst im eleganten Nachklang.

225	 Château Giscours // 3ème Cru 	 2003	 75 � 350.00
Fruchtiges, fein opulentes, würziges Bukett. Brombeeren, Zedernholz, Tabak. Samtener, kräftiger, voller Gaumen mit süsser,  
üppiger Aromatik, feinen Tanninen und langem Abgang.

226	 Château Margaux // Premier Cru 	 1993	 75 � 600.00
Beerig, fruchtige Noten mit würzigem Hintergrund. Feingliedrig im Gaumen mit feinen blaubeerigen Noten. Sehr opulent,  
samtig, mit saftiger Tanninstruktur. Ein wunderbarer Wein, dessen Geschmack im Abgang noch eine Zeit lang haften bleibt.

228	 Château Margaux // Premier Cru 	 1989	 75 � 850.00
Dunkelrot mit leichten Braunreflexen. Offenes, breites Bukett mit Düften nach Kakao und getrockneten Weinbeeren.  
Im Gaumen wirkt er trocken mit deutlichen Teernoten. Tannin und Säure sind ausbalanciert und wirken reif und rund.



G R A V E S  P E S S A C - L E O G N A N 	 J A H R 	 C L � C H F

238	 Château Haut-Brion // Premier Grand Cru Classé 	 1993	 75 � 520.00
Rubinrot bis zum Rand. Sein Bukett verströmt Tabaknoten und feine Holztöne, unterlegt von Noten blauer Beeren und Cassis.  
Im Gaumen wirkt er voll und rund.

235	 Château Haut-Brion // Premier Grand Cru Classé 	 1999	 75 � 500.00
Dunkles, sattes Rubinrot. Bukett nach schwarzen Kirschen, Preiselbeeren und Rosenpfeffer. Im Gaumen wirkt er saftig  
mit feinen, leicht säuerlichen rotbeerigen Noten. Ein wirklich feiner Wein.

P O M E R O L

240	Château Lafleur   	 1993	 75 � 370.00
Dunkles Granatrot. Gebündeltes, konzentriertes Bukett. Reife Frucht, Dörrfruchtanklänge, würzige Cabernet Franc-Note, Tabak.  
Etwas an einen grossen Nebbiolo erinnernd. Grosses Potential. 

268	 Château La Cabanne   	 2003	 75 � 350.00
Der aus 92% Merlot und 8% Cabernet Franc vinifizierte Wein ist absolut gelungen. Er besticht durch seine auffallend dunkle,  
fast schwarze Farbe, seinen Düften nach getrockneten Brombeeren und Sultaninen und seiner feinen Ledernote im Gaumen.  
Er ist kein Finessewein, aber innerhalb von Bordeaux ein ganz grosser Terroir-Klassiker.

S T .  E M I L I O N

241	 Château Beau-Séjour Bécot  // Premier Grand Cru Classé B 	 1998	 75 � 300.00
1998 war ein ausgesprochenes Merlotjahr im Bordeaux. Leuchtendes, gereiftes Granatrot, mit herb-würzigem Bukett  
nach schwarzen Beeren, Rauch und Edelhölzer. Kräftiger, voller, klassischer Gaumen, mit kräftiger Aromatik und schön  
eingebundenen Tanninen. Langer, «süsser» Abgang. Ist jetzt in der Genussphase. Trinken bis 2030.

245	 Château Beauséjour (Duffau-Lagarosse)  // Premier Grand Cru Classé B 	 2000	 75 � 450.00
Immer gut und immer fein – so könnte man die wesentlichen Faktoren dieses Châteaus zusammen fassen. Mit einem gereiften,  
mittleren Granatrot präsentiert er sich im Glas. Das Bukett verströmt florale, würzige Düfte, begleitet von rauchigen Tönen.  
Im Gaumen kommt diese wunderbare Waldbeerenaromatik zum Tragen. Die weichen, saftigen Tannine machen das Ganze  
zu einem grossen Trinkvergnügen. Ist jetzt in der Genussphase. Trinken bis 2025.



243	 Château Figeac // Premier Grand Cru Classé B 	 1998	 75 � 350.00
Château Figeac gehört in der Hirarchie im Saint Emilion, der Premier Grand Cru Classé B an. Seit 1892 ist das Gut im Besitz  
der Familie Manoncourt. Der 40 Ha grosse Weinberg profitiert von einer geologischen Besonderheit: Er liegt auf bis zu  
sieben Meter dicken Kiesablagerungen. Dieser vom übrigen Saint Émilion gänzlich andere Bodentyp war bestimmend für  
die Rebsortenwahl. Aus 30% Merlot, 35% Cabernet Franc und 35% Cabernet Sauvignon wird der Wein komponiert.  
Am gesamten rechten Ufer der Gironde ist Figeac das Weingut mit dem höchsten Cabernet Anteil. Diese Besonderheit  
verleiht seinen Weinen Eleganz, Langlebigkeit und Ansehen.

S A U T E R N E S

246	 Château d‘Yquem // Premier Grand Cru Classé  	 1981	 75 � 520.00
Mittleres Gelb, anfangs Strohgelb. Schönes Bukett mit Düften von verschiedenen gedörrten Früchten. Nicht allzu schwer.  
Süss, mit eher verhaltener Säure. Der Abgang wirkt leicht marmeladig.

247	 Château d‘Yquem // Premier Grand Cru Classé  	 1982	 75 � 700.00
Seine Robe ist ein dunkles Altgold, leuchtend und intensiv. Intensiv auch sein Bukett, Botrytis, Caramel, gedörrte Früchte,  
Honig und vieles mehr machen ihn so unwiderstehlich. Im Gaumen bewirkt er mit seiner betörenden Süsse, ein wohliges Gefühl,  
das in einem unendlich langen Abgang endet.

249	 Château Lafaurie-Peyraguey // Premier Grand Cru Classé  	 1986	 75 � 380.00
Goldgelbe Farbe und ein sehr intensives Bukett, mit Noten von feiner Botrytis, Vanille, kandierten Früchten  
und Orangenblüten, zeichnen diesen Wein aus. Die Säure unterstützt die Süsse auf vornehme Art.  
Im Gaumen zeigt er malzige Töne, die in einem runden, cremigen, langanhaltenden Abgang enden.



I TA L I E N 

P I E M O N T 	 J A H R 	 C L � C H F

264	 Barolo DOCG, Cannubi Boschis // Luciano Sandrone, Barolo 	 1989	 75 � 390.00
Dieser Barolo ist ein echter Klassiker aus dem Hause Sandrone. Er bewährt sich durch die Kraft seiner Frucht, die durch  
eine schmiegsame, elegante Strukur getragen wird. Die seidigen, abgerundeten Tannine vervollkommen diesen Eindruck.

258	 Barolo DOCG, Vigneto Bofani // Batasiolo, La Morra 	 1990	 75 � 300.00
Ein würziger Barolo mit einem von Tabak und Lakritze begleiteten Bukett. Wunderbare Struktur mit reifen Tanninen und  
einem nachhaltigen Abgang.

266	 Barolo DOCG, Le Vigne // Luciano Sandrone, Barolo 	 1993	 75 � 260.00
Tiefrot mit orangen Reflexen. In der Nase duftet er nach frischem Heu, getrockneten Rosinen, im Hintergrund Lakritze.  
Im Gaumen wirkt der Le Vigne elegant und rund, gestützt von einem schönen Tannin-Säuregerüst.



T O S C A N A 	 J A H R 	 C L � C H F

259	 Sassicaia Toscana IGT // Tenuta San Guido, Bolgheri 	 1994 / 2007 / 2010	 75 � 250.00
In den 1920er Jahren träumte der Student Mario Incisa della Rocchetta aus Pisa von einem Wein  
mit Charakter. Vorbild war der Bordeaux, wie es zu jener Zeit für die Aristokratie üblich war.  
Er pflanzte im Bolgheri Gebiet, in der Toskana, Cabernet Sauvignon und Cabernet Franc an,  
um seinen Traum zu verwirklichen. Zwischenzeitlich wurde der Wein zur Legende und zum Vorbild  
vieler Toskaner Winzer. Einige Jahrgänge wurden von Parker schon mit der Höchstpunkzahl 100/100  
ausgezeichnet und der Gambero rosso verleiht ihm regelmässig 3/3 Bicchieri. 

261	 Solaia Toscana IGT // Marchesi Antinori, Florenz 	   2005 / 2007	 75 � 380.00
Günstige klimatische Bedingungen zum Zeitpunkt der Lese ermöglichten es, dass die Trauben des Weinbergs Solaia  
entsprechend ihrem Reifegrad gelesen werden konnten. Die Trauben waren von erstklassiger Qualität. Die Moste präsentierten  
sich sofort komplex und mit den für die jeweilige Rebsorte typischen Geruchsstoffen. Sie zeigten sich von einer Eleganz und Farbe,  
die sofort auf einen ausgezeichneten Jahrgang schliessen liessen. Die malolaktische Gärung und der 18 Monate dauernde Ausbau  
erfolgte, separat nach Traubensorte, in Barriques aus französischem Eichenholz. Danach erfolgte die Komposition des  
Jahrgangs 2007. Der Solaia 2007 ist ein überaus komplexer Wein von solider köperreicher Struktur. An der Nase präsentiert er sich,  
intensiv und weich, mit Noten reifen Cabernets, die dem Wein eine starke Idendität verleihen. Im Gaumen präsentieren sich  
die Tannine geschmeidig, mit Tendenz zu Harmonie und Milde. Der Charakter der Rebsorten dominiert und bereitet auf ein langes  
Finale und einen grossartigen Abgang vor.


